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EXAMEN 2º ESO 
TEMA 3: PROPORCIONALITAT NUMÈRICA
Nom: ___________________________​​​​​​___________ Curs:____ Data: 05-02-09
1.- (1 punt) 

Troba el valor de x en cada cas:

a)  x és a 4, com 20 és a 2.

b)  3 és a 4, com x és a 8.

c) 8 és a x, com x és a 4.
d)  
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2.- (0,5 punts) 

Indica si les següents magnituds són directament proporcionals, inversament proporcionals o no tenen relació de proporcionalitat.
Encert ( + 0,05
Errada ( - 0,05
a) La talla d’uns pantalons i el seu preu.

b) El temps que roman oberta una aixeta i la quantitat d’aigua que en surt.

c) El temps que funciona un teler i els metres de tela que fabrica. 
d) La velocitat d’un cotxe i les hores que li costa fer un determinat trajecte.
e) El gruix d’un llibre i el seu preu.

f) La superfície d’una rajola i el nombre de rajoles que fan falta per cobrir una paret.
g) Nombre de persones que es reparteixen un pastís i porció que li toca a cadascú.

h) Nombre d’obrers i temps que tarden en alçar una paret.

i) L’edat d’un xiquet i l’alçada que fa.

j) El pes de les taronges comprades i els diners que hi paguem.

k) Nombre de persones que participen en comprar un regal de 30 € i diners que ha de ficar cadascú.
3.- (1 punts) 

Un rellotge s’ha endarrerit 18 minuts en 6 dies.
a) Quants minuts s’haurà endarrerit d’aquí a 9 dies ? 
b) Quants dies han de passar per a que s’endarrerisca una hora i tres quarts?

4.- (0,75 punts) Per a anar a de València a Conca, isc de casa a les 10:00 del matí.

Anant a 120 km/h arribe a Conca a les 11:30.
a) Quant de temps tardaria si anara a 160 km/h? 
b) Quants minuts guanye anant més rapid?

c) Si vull arribar a Conca a les 12:00, a quina velocitat hauré d’anar?

5.- (1 punt) Un cotxe de carreres ha fet 5 voltes a un circuit en 8 minuts i 30 segons.
Si manté la mateixa velocitat, quant de temps tardarà a fer les 3 següents voltes?

6.- (0,75 punts)

Carme es gasta el 26% del seu sou en menjar  i el 35% en lloger. Si guanya 1553 € al mes, quant es gasta en cada concepte?  

Quants diners li queden per a altres despeses?

Quin percentatge del sou li queda per a altres despeses?

7.- (1 punt) Anna cobra un plus d’antiguitat de 230 € que correspon al 16% del seu salari.

Quin és el sou de Pau si cobra aproximadament un 7% menys que Anna?
8.- (1 punts) Dels 534 alumnes d’ESO d’un institut, 294 són xiques. Quin és el percentatge de xics i xiques en l’institut.

9.- (2punts) Completa:
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a)  Valia 795 €



Ara val...............


b)  Valia ...............



Ara val 107 €


c) Valia 230 €
          ..................

Ara val 195 €

d) Un abric costa 280 € després de patir un augment del 12%. ¿Quant costava abans de la pujada?
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